

Protokół nr 1
Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej
z dnia 14 lipca 2025 r.

Członkowie Prezydium NRA uczestniczący w posiedzeniu:

- | | |
|-------------------------------------|---------------------------|
| 1. Adw. Przemysław Rosati | - Prezes NRA |
| 2. Adw. Justyna Mazur | - Wiceprezes NRA |
| 3. Adw. Bartosz Tiutiunik | - Wiceprezes NRA |
| 4. Adw. Magdalena Koczur-Miedziejko | - Skarbnik NRA |
| 5. Adw. Sylwia Grzybowska | - Sekretarz NRA |
| 6. Adw. Dariusz Lipski | - Zastępca Sekretarza NRA |
| 7. Adw. Tomasz Jachowicz | - Członek Prezydium NRA |
| 8. Adw. Dorota Kulińska | - Członek Prezydium NRA |

Zaproszeni goście uczestniczący w posiedzeniu:

- | | |
|---------------------------|-------------------------------------|
| 1. Adw. Sławomir Ciemny | - Przewodniczący WKR |
| 2. Adw. Martyna Klimowicz | - Sekretarz Prawniczy NRA |
| 3. Adw. Adam Kozień | - Sekretarz Prawniczy NRA |
| 4. Adw. Ewa Krasowska | - Rzecznik Dyscyplinarny Adwokatury |

Lista obecności w załączeniu.

Adw. Przemysław Rosati powitał wszystkich obecnych i otworzył posiedzenie Prezydium NRA, które odbywa się stacjonarnie w siedzibie NRA w Warszawie.

Pkt 1

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło porządek obrad (w załączeniu).

Pkt 2

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zatwierdziło protokół z posiedzenia Prezydium NRA, które odbyło się 25 czerwca 2025 roku.

Pkt 3

Adw. Przemysław Rosati przypomniał, że 3 lipca br. odbyło się pierwsze w nowej kadencji posiedzenie plenarne NRA. Raz jeszcze pogratulował nowo wybranym Członkom Prezydium NRA.

Adw. Dorota Kulińska poinformowała, że 8 lipca br. wzięła udział w posiedzeniu sejmowej Komisji Sprawiedliwości i Praw Człowieka poświęconym projektowi zmian w Prawie o adwokaturze. W posiedzeniu brali również udział przedstawiciele Ministerstwa Sprawiedliwości, którzy stwierdzili, że proponowane zmiany co do zasady wymagają pogłębionej analizy prawnej i przejścia ścieżki legislacyjnej jako projekt rządowy. Zreferowała

szczegóły, wskazując na kilka obszarów, które mogą być procedowane w pierwszej kolejności, w ciągu najbliższych dwóch miesięcy, po uzgodnieniach przeprowadzonych zarówno z Adwokaturą, jak i radcami prawnymi. MS stoi bowiem na stanowisku, że zmiany powinny być analogiczne dla obu samorządów.

Adw. Bartosz Tiutiunik zapytał, przeciwko jakim zmianom oponuje MS.

Adw. Przemysław Rosati odparł, że przeciwko przepisom dotyczącym regulacji rynku pomocy prawnej. Wyraził zdumienie, że radcowie prawni nie zajęli stanowiska i nie wsparli tych postulatów. Dodał, że radcowie nie zajęli również stanowiska w takich tematach, jak wzmacnianie tajemnicy zawodowej i obrończej, zmiana zasad przeszukania kancelarii, jak również zmiana zasad zawieszania w wykonywaniu zawodu. Przypomniął wcześniejsze prace na forum Komisji Sprawiedliwości i Praw Człowieka.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej omówiło sprawę dalszych działań w sprawie nowelizacji Prawa o adwokaturze.

Adw. Dorota Kulińska poinformowała, że wzięła również udział w posiedzeniu dotyczącym systemu nieodpłatnej pomocy prawnej. Przypomniała uwagi zgłaszane przez NRA do projektu zmian legislacyjnych. Z prowadzonych prac wynika, że część tych uwag zostanie uwzględniona. Dodała, że widzi potrzebę organizowania szkoleń wspierających adwokatów udzielających porad prawnych w ramach npp.

Adw. Dariusz Lipski poinformował o działaniach podjętych w związku z wprowadzającą w błąd publiczną wypowiedzią Anety Wiewiórowskiej-Domagalskiej, Pełnomocniczki Ministra Sprawiedliwości ds. Ochrony Praw Konsumenta, która dotyczyła pracy adwokatów i organizacji działania sądów.

Pkt 4

Adw. Ewa Krasowska zreferowała bieżącą pracę referatu Rzecznika Dyscyplinarnego Adwokatury, zwracając uwagę, że wpływ spraw do jej referatu jest wciąż bardzo wysoki. Pojawia się również wiele pism od osób niezadowolonych z rozstrzygnięć referatów skargowych.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło informacje do wiadomości.

Pkt 5

Adw. Przemysław Rosati przekazał, że adw. Przemysław Stęchły, Prezes WSD poinformował go, że nie zgłasza istotnych spraw do omówienia na dzisiejszym posiedzeniu.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło informację do wiadomości.

Pkt 6

Adw. Magdalena Koczur-Miedziejko przedstawiła wniosek dotyczący organizacji XXXII Ogólnopolskiej Letniej Spartakiady Prawników, która ma odbyć się 18-21 września 2025 r. w Szczyrku.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej, po omówieniu wniosku, odroczyło podjęcie decyzji w sprawie ew. wsparcia finansowego udziału adwokatów w tym wydarzeniu – po uzyskaniu informacji o ostatecznej liczbie uczestników.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zatwierdziło koszt zakupu profesjonalnej ścianki służącej m.in. do zdjęć i nagrań.

Adw. Magdalena Koczur-Miedziejko przedstawiła wnioski dotyczące wsparcia finansowego przez NRA organizacji dwóch wydarzeń: turnieju TOGA GOLF w dniach 6-7 września br. oraz Bieszczadzkiego Rajdu Adwokatury w dniach 9-12 października br. Dodała, że pozytywne opinie dotyczące obu wniosków przedstawił adw. Stanisław Estreich.

Adw. Przemysław Rosati poprosił o ustalenie, jaki jest koszt udziału adwokatów i osób spoza samorządu w tych wydarzeniach, a także o ustalenie wysokości finansowania ze źródeł zewnętrznych i informację, do kogo zwrócono się z wnioskami o wsparcie finansowe.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej odroczyło podjęcie decyzji w sprawie ww. wniosków do czasu ustalenia wskazanych szczegółów.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zatwierdziło koszt dodruku 150 egzemplarzy Konstytucji RP ze słowem wstępnym Prezesa NRA (na uroczystości ślubowania adwokackiego w Izbach).

Adw. Magdalena Koczur-Miedziejko przedstawiła wspólny wniosek WSD i RDA dotyczący zorganizowania konferencji szkoleniowej w dniach 3-4 października br. Przewidywana liczba uczestników to 120 osób. Przypomniała, że koszt udziału rzeczników i sędziów izbowych pokrywają Izby Adwokackie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej, po omówieniu wniosku, wyraziło kierunkową zgodę na pokrycie z budżetu NRA kosztów organizacji ww. wydarzenia i uczestnictwa członków WSD, Rzecznika Dyscyplinarnego Adwokatów i zastępców RDA.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej omówiło sprawę zakupu nowego sprzętu komputerowego dla Członków Prezydium NRA oraz dla biura NRA. Odroczone podjęcie ostatecznej decyzji do kolejnego posiedzenia z uwagi na konieczność pozyskania dodatkowej oferty.

Adw. Magdalena Koczur-Miedziejko przedstawiła projekt umowy na organizację posiedzenia plenarnego NRA, które odbędzie się w dniach 12-13 września br. w Radomiu.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zatwierdziło do realizacji umowę z hotelem. Omówiono również sprawy organizacyjne związane z tym posiedzeniem.

Pkt 7

Adw. Martyna Klimowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie osobowej poz. 1.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej w głosowaniu tajnym podjęło uchwałę w sprawie osobowej (poz. 1 – w załączeniu).

Adw. Adam Kozień przedstawił projekt postanowienia w sprawie osobowej poz. 2.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej postanowiło zawiesić postępowanie administracyjne w przedmiocie skreślenia adw. G. K. z listy adwokatów Izby Adwokackiej w Radomiu do czasu rozpoznania skargi kasacyjnej przez Sąd Najwyższy (poz. 2 – w załączeniu).

Adw. Adam Kozień przedstawił projekt pisma dotyczącego sprawy osobowej poz. 3 celem przedłużenia terminu załatwienia sprawy do 31 sierpnia br. oraz projekt pisma dotyczącego sprawy osobowej poz. 4 celem przedłużenia terminu załatwienia sprawy do 30 września br.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zatwierdziło przedstawione projekty.

Pkt 8

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania poszczególnych komisji i wyboru ich przewodniczących. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę w sprawie powołania Komisji Praw Człowieka, Komisji Aplikacji Adwokackiej, Komisji Działalności Publicznej Adwokatury, Komisji Etyki, Komisji Doskonalenia Zawodowego, Komisji Informatyzacji, Komisji Spraw Zagranicznych, Komisji Ochrony Zawodu Adwokata i Rynku Świadczenia Pomocy Prawnej oraz wyboru ich przewodniczących (uchwała nr 1/2025 – w załączeniu).

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Doroty Kulińskiej na Dyrektora Instytutu Legislacji i Prac Parlamentarnych. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze Dyrektora ILiPP (uchwała nr 2/2025 – w załączeniu).

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Pauliny Rzeszut na Dyrektora Instytutu LegalTech. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze Dyrektora ILTech (uchwała nr 3/2025 – w załączeniu).

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Pawła Gierasa na Prezesa Ośrodka Badawczego Adwokatury im. adw. Witold Bayera. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze Prezesa OBA (uchwała nr 4/2025 – w załączeniu).

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Andrzeja Zwary na Prezesa Biblioteki Palestry. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze Prezesa Biblioteki Palestry (uchwała nr 5/2025 – w załączeniu).

Pkt 9

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Jerzego Świteńskiego na przewodniczącego Centralnego Zespołu Wizytatorów. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze Przewodniczącego CZW (uchwała nr 6/2025 – w załączeniu).

Pkt 10

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia opiekunów poszczególnych Izb Adwokackich. Po krótkiej dyskusji poddał pod głosowanie uchwałę w uzgodnionym brzmieniu.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę w sprawie wyznaczenia opiekunów Izb Adwokackich (uchwała nr 7/2025 – w załączeniu).

Pkt 11

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia adw. Adamowi Kozieniowi pełnomocnictwa do reprezentowania NRA przed sądami administracyjnymi. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

*Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę, udzielając pełnomocnictwa (**uchwała nr 8/2025 – w załączeniu**).*

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia adw. Martynie Klimowicz pełnomocnictwa do reprezentowania NRA przed sądami administracyjnymi. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

*Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę, udzielając pełnomocnictwa (**uchwała nr 9/2025 – w załączeniu**).*

Pkt 12

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Adama Kozienia i adw. Martyny Klimowicz na Sekretarzy Prawniczych NRA. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

*Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze Sekretarzy Prawniczych NRA (**uchwała nr 10/2025 – w załączeniu**).*

Pkt 13

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Bartosza Grohmana jako przedstawiciela NRA na forum CCBE. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

*Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę (**uchwała nr 11/2025 – w załączeniu**).*

Pkt 14

Adw. Przemysław Rosati zaproponował, aby skład Kapituły ds. odznaczeń został powołany po wrześniowym posiedzeniu plenarnym NRA.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zaakceptowało ww. propozycję.

Pkt 15

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru adw. Andrzeja Grabińskiego na Koordynatora ds. izbowych i adw. Sławomira Krzesia na Koordynatora ds. informacji publicznej. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o wyborze koordynatorów (uchwała nr 12/2025 – w załączeniu).

Pkt 16

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej omówiło wstępny projekt uchwały o podziale zadań między Członków Prezydium NRA.

Pkt 17

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej omówiło sprawę wykonania wszystkich merytorycznych uchwał Krajowego Zjazdu Adwokatury, który odbył się 27-28 czerwca br. w Bydgoszczy. Wyznaczono osoby i komisje odpowiedzialne za realizację poszczególnych zadań ujętych w tych uchwałach.

Pkt 18

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej omówiło sprawy związane z rozliczeniem kosztów organizacji Krajowego Zjazdu Adwokatury, który odbył się 27-28 czerwca br. w Bydgoszczy. Ostateczne rozliczenie zostanie przedstawione po skompletowaniu wszystkich dokumentów księgowych od poszczególnych wykonawców/realizatorów usług.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej omówiło również sprawę nieusprawiedliwionej nieobecności na Zjeździe części delegatów z poszczególnych Izb Adwokackich. Zdecydowano, że wszystkie informacje zostaną przekazane do adw. Ewy Krasowskiej, Rzecznika Dyscyplinarnego Adwokatury, celem podjęcia stosownych czynności.

Pkt 19 i 20

Łukasz Tkacz poinformował, że ORA w Zielonej Górze poprosiła o dodatkowe materiały dotyczące możliwości wdrożenia EZD RP w Izbie. Poinformował również o spotkaniu z dyrektorem biura ORA w Warszawie na temat tego systemu. Pozostałe Izby nie odpowiedziały na wiadomość z NRA.

Adw. Przemysław Rosati poprosił o ponowienie komunikatu do ORA, a opiekunów Izby o kontakt z dziekanami w sprawie możliwości wdrożenia EZD RP w Izbach.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej, w wykonaniu uchwały nr 8/2025 NRA z 3 lipca br., upoważniło adw. Przemysława Rosatego i adw. Bartosza Tiutiunika do złożenia podpisów na wekslu dotyczącym zabezpieczenia prawidłowej realizacji projektu „System Obsługi

Adwokatury (e-SOA) 2.0” (zgodnie z § 13 ust. 1 i kolejne umowy o dofinansowanie nr FERC.02.01-IP.01-0003/25).

Łukasz Tkacz poinformował, że nowy Inspektor Ochrony Danych NRA prowadzi bezpośrednią korespondencję z firmą (...) w sprawie wycieku danych z 2021 roku celem udzielenia odpowiedzi na wezwanie UODO.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło informację do wiadomości.

Pkt 21

Adw. Przemysław Rosati zwrócił się do adw. Ewy Krasowskiej o ustalenie z adw. Przemysławem Stęchłym szczegółów planowanego procesu informatyzacji pionu dyscyplinarnego i referat na kolejnym posiedzeniu.

Adw. Ewa Krasowska potwierdziła, że taki referat zostanie opracowany wspólnie z Prezesem WSD.

Pkt 22

Adw. Bartosz Tiutiunik zarekomendował podjęcie działań celem przystąpienia przez NRA, w trybie art. 90 par. 1 kpk, do postępowania, które toczy się przed Sądem Rejonowym w Białymstoku. To kolejne postępowanie prowadzone przeciwko aktywistom działającym na granicy polsko-białoruskiej. Zreferował szczegóły sprawy i zaproponował, aby przedstawicielem NRA w tym postępowaniu został adw. Artur Kula.

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały i w związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę o zgłoszeniu udziału NRA do postępowania przed SR w Białymstoku, sygn. akt: III K 1787/24 (uchwała nr 13/2025 – w załączeniu).

Adw. Dariusz Lipski zreferował działania dotyczące możliwości ubiegania się przez NRA o środki finansowe w ramach poszczególnych programów grantowych z obszaru edukacji. Obecnie nie ma żadnego otwartego naboru. Zapowiedział, że będzie stale monitorował ten temat.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło informację do wiadomości.

Adw. Sylwia Grzybowska poinformowała, że 11 lipca br. wpłynął pozew przeciwko NRA złożony przez (...). Przypomniała, że ta kancelaria wynajmuje część pomieszczeń w budynku przy ul. (...). Pozew dotyczy ustalenia prawa do korzystania z części pomieszczeń nieobjętych

umową, a wartość przedmiotu sporu określona została na 12 zł. Sprawa toczy się przed Sądem Rejonowym dla Warszawy-Śródmieścia w Warszawie, VI Wydział Cywilny, sygn. akt VI C 1019/25. Poinformowała, że odpowiedź na pozew musi zostać udzielona w ciągu 21 dni od daty wpływu.

Adw. Przemysław Rosati przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia adw. Sylwii Grzybowskiej pełnomocnictwa do reprezentowania NRA w tej sprawie. W związku z brakiem uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej jednogłośnie podjęło uchwałę, udzielając pełnomocnictwa do reprezentowania NRA w sprawie przed Sądem Rejonowym dla Warszawy-Śródmieścia w Warszawie, VI Wydział Cywilny, sygn akt VI C 1019/25 (uchwała nr 14/2025 – w załączeniu).

Adw. Sylwia Grzybowska przedstawiła treść korespondencji adw. Sławomira Krzesia dotyczącej żądania przez Sąd Okręgowy w Warszawie wyznaczenia przez dziekana nieobecnemu adwokatowi zastępcy w trybie art. 37a ust. 2 ustawy – Prawo o adwokaturze.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło informację do wiadomości.

Agnieszka Sulińska przedstawiła dwa wnioski o objęcie patronatem poszczególnych wydarzeń.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej negatywnie rozpoznało wniosek Akademii Przedsiębiorczości MENTOR o objęcie patronatem konferencji „Sukcesja bez chaosu”.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej pozytywnie rozpoznało wniosek organizatorów konferencji naukowej pt. „Radomskie Spotkania Prawników”, która odbędzie się 17 października 2025 r. na Uniwersytecie Radomskim i zdecydowało o objęciu wydarzenia patronatem.

Adw. Tomasz Jachowicz przedstawił wniosek radcy prawnego, skierowany do NRA i KIRP, o ew. udzielenie w przyszłości pomocy prawnej członkom Obwodowych Komisji Wyborczych w związku z postawionymi zarzutami.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej przyjęło informację do wiadomości.

Adw. Adam Kozień poinformował, że do NRA wpłynęło pismo Rzecznika Praw Obywatelskich w sprawie zasad prowadzenia postępowań skargowych na poziomie NRA. Zaproponował, aby poinformować RPO, że w NRA działa stały Referat Skarg, a załatwianiem

skarg i wniosków zajmują się również Sekretarz NRA i Zastępca Sekretarza NRA oraz Sekretarze Prawniczy NRA.

Prezydium Naczelnej Rady Adwokackiej zaakceptowało projekt odpowiedzi dla RPO.

Adw. Przemysław Rosati wobec wyczerpania porządku obrad zamknął posiedzenie, jednocześnie dziękując wszystkim za uczestnictwo. Kolejne posiedzenie zostało wyznaczone na 28 lipca 2025 r.

Protokołowała:
Anna Szlompek
Anna Szlompek
Z-ca Dyrektora Biura NRA

Przewodniczył:
Przemysław Rosati
adw. Przemysław Rosati
Prezes NRA

Protokół sporządziła:
Sylwia Grzybowska
adw. Sylwia Grzybowska
Sekretarz NRA